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GSERNOOH JÁNOS,
asanádi_ püspök.

A Szentlélek kegyelme szent Gellert örökébe 
Csernoeh Junos prelátus-kanonok. országgyűlési 
képviselőt helyezte. A hivatalos lap vasárnapi 
száma közölte az apostoli király Ö felségének 
erre vonatkozó legkegyelmesebb kéziratát.

Öröm, igazi benső öröm ébredt e bír halla­
tara a magyar kath. tanítók szivében, mert oly 
egyházi férfin tölti be Csernoeh János püspök 
úr 0 méltósága személyében a haza délvidéké­
nek főpásztori széket, kinek püspöki működése 
elé nemcsak az érdekelt vidék, hanem az egész 
ország, de főleg a magyar katholikusok és ezek 
közölt a kath. népoktatásügy munkásai is édes 
reménnyel tekintenek.

Az új Csanádi püspök eddigi sokirányú mű­
ködésében különösen kidomborodott a meleg 
szeretet, az élénk lelkesedés és ezektől befo­
lyásolt őszinte érdeklődés és tettvágy a magyar 
kath. tanügy mindennemű kérdéseivel szemben. 
Katholikus iskolák, intézetek és azok vezetői, 
tanítói kivétel nélkül sokat köszönhetnek az ő 
eddigi közéleti szereplésének.

A kath. nagygyűléseken mélyen járó fejtege­
téseivel meggyőzően tárta föl a keresztény szel­
lemű népnevelés fontosságát, e nevelést, mint 
egyedüli biztosítékát a nemzeti boldogulás 
forrásának, szakavatottan ismertette. Éleslátás­
sal mutatott reá azokra a szükséges teendőkre, 
amelyek a nevelés nagy versenyében a kath. 
nevelés intézőinek vállaii a nehezednek. Így tör­
tént. hogy egy alkalommal az orsz. kath. ma­
gyar Iskolaegyesület megalkotását elodázha- 
tatlannak nyilvánította. A nagygyűlés tagjaiban 
e beszéd hatása alatt élénk lelkesedés ébredt 
az egyesület eszméje iránt. És a fölébresztett 
nemesebb érzelmek befolyását a végleges meg­
alakuláshoz csak fokozta az a körülmény, hogy 
épen azon a napon érkezett 1c a belügymi­
nisztériumtól az egyesület megerősített alap­

szabálya. Az egyesület megalakult s a bibornok- 
livrcvgprimás nagyobb adománya után Csernoeh 
János esztergomi prelátus-kanonok volt az első. 
aki tekintélyes összeggel sietett az Iskolaegve- 
sület tárniigalására.

Az országgyűlésen meg alig volt olv tanügyi 
kérdés, amelyhez a legszigorúbb vgyházias föl­
fogással Csernoeh képviselő nem sietett volna 
a keresztény szellemű magyar nemzeti nevelés 
eszméjének erősítésére. A hitfelekezeti tanítók 
fizetésének rendezéséről szóló törvf-nvjava-iai 
tárgyalásánál meg igazi szószólója volt a kulit, 
iskolának és a hitfelekezeti tanítok jogos kí­
vánságainak. Az eredeti javaslaton igen sok 
kedvező módosítás kivívásának érdeme fűződik 
nevéhez. Az ö tekintélye osztatlanul lefegyve­
rez te a törvényhozókat, ha egyházcllenus áram­
latok támadtak, amelyeknek hullámai már-már 
tornyosulni látszottak. Egy intézkedése volt u 
törvényjavaslatnak, amivel szemben az u szi­
vének jósága sem győzedelmeskedhetett: ez az 
állami és hitfelekezeti tanítók fizetésének egyen­
lőtlensége. Az egyforma képesítés mellett telje­
sen egyenlő fizetés elve még az ö érvei melleit 
sem győzhetett, mert az állam pénzügy; hely­
zete ridegen ellenállott az egyenlőség 'elvének 
s így a jó szónak hatása ezúttal nem győzedel­
meskedhetett. De az ö lelkét is éltette és élteti 
a remény, hogy ezt a tövist a törvényhozás 
elöbb-utóbb kitépi a nemzet nem állami taní­
tóinak szivéből.

Es mit mondjunk arról a valóban atyai sze­
reiéiről, amelyet ő a népoktatás buzgó és ideális 
munkásai iránt szivében táplált. Alig van tör 
vényhozó, akit annyi ügyes-bajos dologgal zak­
lattak volna, mint ö. de alig van tanító, aki azt 
mondhatná, hogy Csernoeh képviselő úr nem 
hallgatta meg az ő zaklató kérései, intézetek 
hatóságai igazi Protektorat bírták benne igaz 
ügyüknek. Mindezekért nagy és teljes a mi örö­
münk, hogy a Csanádi püspöki székbe Cscr- 
noch prelates, képviselő úr ül. \z orsz. kath. 
Tanügyi tanács elnöksége a magyar kath. ta-
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se az Egyház és édes magyar hazánk.
E»iber Károly.

De la Salle fiai,
De la Salle szerény és szegény fiainak öt 

rendiiázuk van .Magyarországon: a budapesti, 
a csornai, a nyitra-bajnai, a báestopolyai és az 
ürnienyi. Lassú, de folytonos térfoglalásuk sze­
rény jelenükről jövendőjükre irányítja a figyel­
met Hová fognak fejlődni. Minő hivatást fog­
nak a magyar népoktatás körében betölteni s 
minő nyomokat fognak ennek történetében 
hagyni'? Olyan kérdések, melyekre feleletet 
adni hálás dolognak Ígérkezik.

Az iskolatestvérek sikereiket szülőföldjükön 
két dolognak köszönték: az egyik az, hogy rend­
kívüli odaadásukkal, ez alsó népositályok gyer­
mekei iránt tanúsított sémáét'ükkel az államhata­
lom es az uralkodó ío>, éleméiig egész hatalmával 
támogatott állami népoktatással fényes sikerrel 
versenyző népoktató tevékenységet tudtak kifej­
teni, a másik az. hogy mint igénytelen szegény

j emberek a legolcsóbb népoktatást nyug/ottak. tehát 
i /át és olcsón dolgoztak.

K/i k az ajánlólevelek nyitottak utat nekiek 
más országokba. Hozzánk is. Nálunk az olcsó­
ság kétszeres sulival esett a mérleg serpenyő­
jébe. különösen az 1007. XXVII. t.-e. előtt, 
amikor a katholikus elemi iskolák fejlödéské- 
t-ességét kérdésessé tette a fenntartó egyház­
községek szegénysége és az altatni támogatás 
elégte'ensége. S nagyon valószínű, hogy a nép­
iskolák anyagi ügyeinek új rendje nélkül az 
iskolatestvérek nagyobbarányú tértoglalása kö­
vetkezett volna be.

A lényegesen változott viszonyok között az 
iskolatestvérek jelentékenyebb elterjedése lassúbb 
Ívsz. mert az 1907. évi XXVI1. t.-e. rendelke­
zései szerint díjazott kath. tanító általában jobb 
anyagi helyzetet nyert s csak az lehet még a 
kívánalma, hogy anyagi helyzetét illetőleg az 
állami iskolában működő kollegájával szemben 
teljesen egyenlővé tegye a törvényhozás. Az 
iskolafejlesztés is meg van könnyítve. A kath. 
iskolának új tanítói állással bővítése az egy­
házközség híveinek alig kerül nagyobb anyagi 
áldozatába, mintha a hitközségi iskola feladá­
sával állami iskola szerveztetnék. Az iskola­
fenntartó hatóságok tehát abban a helyzetben 
vannak, hogy iskoláikat világi tanítókkal köny- 
nyen fenntarthatják s a világi tanítókkal a kán­
tori teendők ellátásáról is gondoskodhatnak. 
Tehát ahol még nincsenek ott De la Salle fiai. 
oda a viszonyok nem sürgetik alkalmaztatásu­
kat úgy. miként a múltban.

Egy esetben volna kilátás az iskolatestvérek 
nagyobbarányú térfoglalására: ha De la Salle 
örökével egyesítenék Kalazanti szent József 
örökségét, ha az iskolatestvérek a szegény, el­
hagyatott. veszendőbe menő gyermekek nevelő- 
oktatóivá is válnának, olyan intézetek élére is 
kerülnének, amelyek átmenetet képeznek a szel­
lemi és erkölcsi tekintetben normális gyerme­
keket nevelő népiskolák és javító-intézetek kö­
zött. mint ezeknek, illetve ezek nagymérvű 
szükségességének megelőzői.

A piaristáknak már csak a nevük mutatja 
egykori hivatásukat: a szegény, elhagyott fiú­
gyermekek nevelés-oktatását. E tanitórend ugyan 
ma is nemes és szép hivatást tölt be; de nem 
az eredetit tölti be. Fejlődésének menete nem 
lefele, de fölfelé vitte. Kezdetben az elhagyott 
szegény gyermekek iránt gyakorolta a keresz­
tény charitas kegyes kötelességeit, később elemi 
köztanítással foglalkozott, ma már középiskolai 
oktatást teljesít A szegények és elhagyottak 
rendjéből mindenki, illetőleg a jobbrnóduak 
nevelőjévé vált. Hajdani öröké, hajdani hajléka 
üresen maradt.

Ebbe a hajlékba volnának bevezetendők a 
De la Salle fiai, hol nagy keresztényi és egy­
ben szociális hivatást teljesítenének.

A jelzett irány felkarolásának némi jelét lát­
juk az iskolatestvérek nyitrabajnai és budapesti
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konviktusában. Ariidé ezekből a konviktusokból 
éppen nem fejlődhetik ki a charitasnak az a 
nagyszerű intézménye, mely a mi szemünk elölt 
lebeg. A nyitrabajnai konviktusban 32, a buda­
pestiben 70 korona a havi tartásdíj. tehát olyan 
összegek, amelyek fizetésére csak a jobbmódú 
polgárok képesek. Az iskolatestvérek kezében 
életképesekké válható internátusoknak teljesen 
ingyeneseknek, illetőleg havi 8—10, 10—20 ko­
ronásoknak kell lenniük. Különben nem tölt­
hetik be azt a nagy hivatást, melyről fentebb 
szülöttünk.

Ilyen intézetek életrehivása és fenntartása 
nagy anyagi áldozatokat kíván. Hozzák meg 
ezeket az áldozatokat: az egyház, a társadalom 
és az állam.

A sors kereke forgandó. A nemzet politikai 
élete hullámzásoknak van kitéve. E hullámzá­
sok iránya szerint jő és rossz napok váltogat­
ják egymást a kereszténység életében is. Van 
egy nagy dolog, mely a rossz napok keserű­
ségeit tűrhetőkké teszi: az a hála, melyet az 
elhagyottak felkarolása az emberek leikébe vés. 
E szempontból is figyelmet érdemel az a cél. 
melyet De la Sálié fiainak e sorokban kitűztünk.

Győr. Ember János.

«Népoktatásunk bűnei,»
(Folytatás.)

Vádjai megállapítása után nemes fölháboro- 
dással veti föl a kérdést Kúnfi úr: «nevelhet-e 
az ilyen uralom és rendszer önérzetes embe­
reket ?»

Bocsánat, hogy ismét Goethének szájával be­
szélek, hiszen nem a mi világnézetünk harcosa 
s az ily szembeállítást még a szociáldemokrata 
pöffeszkedés is megtisztelőnek találhatja; de ö 
a Kúnfiak merész kérdéseire már száz év előtt 
megadta a választ : «Önzetlen jellemekre, akiket 
nagyra lehet becsülni, csak ott akadtam, ahol 
buzgó, vallásos életet találtam».

Ezek után természetes, hogy a hazafias neve­
lésre. a nemzeti ideálok szolgálatában álló is­
kolára is öltögeti nyelvét. «Az iskolahiány, a sze­
génység, a felekezetiség, az erkölcsi függőség 
mellett a népiskoláknak a magyarosítás céljaira 
való fölhasználása is egyik okozója az ország 
népessége tudatlanságának.»

De a nép ostobaságának, szegénységének, mü- 
veletlenségének és eldurvultságának föokát 1 cg­
kivált a tanítóság elmaradottságában találja. Meg 
is lúgozza a magyar tanítók fejét, amiért még 
nem alkották meg a szociáldemokrata népfel- 
világosítók szakegyesületét. Elnevezi «szeren­
csétlen kulturpáriának, akit tanítónak csak csúf­
ságból lehet nevezni». Kivált a katholikus taní­
tókra hányja tajtékját: «a mai hitfelekezeti ta­
nítót a sekrestyéssel és ministránsgyerekekkel 
állítja egy színvonalra a katholikus iskolaszer­
vezet». Köszönjük a sorok közt lappangó naiv

vallomást. A mi szempontunkból mégis csak 
kitűnő szervezetnek ke l annak lennie, mert a 
tehetetlen harag azt mutatja, hogy egyelőre 
még reménye sem lehet Kúnfi úrnak innen tn- 
borzani elvtársakat

Bár ugyancsak megpróbálkozik ezzel is. Ta­
pasztalván. hogy a szive és esze helyén van a 
magyar néptanítónak, a gyomrára kezd speku­
lálni: «A magyar állam és társadalom az éhség 
pórázán akarja tartani a tanítót, nehogy erőre 
kaphasson», mert csak «a nyomorult, agyon­
gyötört, meghunyászkodó tanító fontos ténye­
zője a nagybirtok gazdasági üzemének». Staute 
pede rózsás lenne a helyzete, ha a «Népszava» 
bölcsességeire esküdnék s a «Huszadik Század» 
evangéliumát hirdetné. Akkor «szabad, tanúit 
és művelt tanító» lenne, inig most «gerinctelen, 
nyomorgó és műveletlen». Jakabék «oldala 
mellé állva, az első lehetne, az úr és pap ol­
dalán állva az utolsó».

Az eddig bőségesen idézett szellemszikrák hú 
fogalmat nyújtanak a szociáldemokraták «nép­
szerű tudományosságának» mivoltáról. Sokkal 
többre becsül,ük a népet, hogysem ezt a nívót 
tartanuk az ő megfelelő nívójának s még a laikus 
is tudatára ébred annak, hogy a mosdatlan 
szájjal ki kiabált vakmerő állítások korántsem a 
tudomány megdönthetien igazságai. Hiába ad­
ják újabban az ellentáborban minden, az ép- 
érzék ü emberek előtt gyanús, sőt visszataszító 
színű. ízű és illatú kotyvasztékra a «szociológia» 
bűvös nevét: a magyar ember gyomra ezt be 
nem veszi s ha úgy suba alatt beié is lopják, 
nem sokáig tartja magában. Tanítóságunk egész­
séges lelkében, népünk magyar józanságában 
gyökerezik minden reményünk.

Ezekután azt mindenki csak természetesnek 
fogja találni, hogy a szociáldemokrata pedagógus 
gyűlöletének minden erejével a hitvallásos isko­
lák, a mi iskoláink keresztényi szelleme ellen 
gyiirkőzik. A protestáns iskolák iránt irgaimasabb, 
az államiak iránt is elnézőbb, de a katholikus 
népiskolák kigúnyolásában, légy,Mázasában és 
kipellengérezésében szinte kifogyhatatlan, ebben 
nem közönséges lelkesedést, buzgalmat és lele­
ményességet tanúsít. Értjük Kunfi urat és tud­
juk is méltányolni kirohanásait. Hiszen tisztán 
áll ma már minden gondolkozó ember előtt, 
hogy az anarchisztikus törekvésekkel szemben 
ma és mindenkor csak egyetlen intézmény áll­
hat meg diadalmasan: Krisztus tanításának le­
téteményese, az egyház.

Ha tehát Kúnfi úr is errefelé mutogatja leg­
inkább ökleit, az érthető; de hogy ő, a minden 
tekintetben nagyon is erőtlen epigon, abban 
reménykedjék, hogy ami Voltairenck, a francia 
forradalomnak és három század hitetlenjeinek 
nem sikerült, az neki s a szociáldemokráciának 
sikerülni fog, ez már igazán komikus remény­
kedés.

Hiába igyekszik magára erőltetni a tudomány 
komoly tógáját, a véresszájú demagóg lólába
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mist mert re az az ember, aki csupán írni és;

tud Ír buta és gőgös barom 1» — Kim fi 
maat mégsem lehet oly haszontalan ler­

áz a hit, mégis csuk szoros kapcsolat lehel; 
*. ■ - e-k'iivs között és mégis csak az. egyházi 

s • !•••!: van igazi otthona a népiskolának., 
-•■••is -.ti hozhat létre üdvös eredményt, ha: 

I: nan, nem a mi Renammk. Sínem az önök: 
1 : ója. komoly aggodalmak és bölcs megfon- 

is után ilyen nyilatkozatra fakad. Kim 11 úr. 
:m elfogadjuk az igazságot, ha Remmbim talál­
jak is. k: pedig javarészben az önök táborába 

du. L» ön nem ?! Wohlmuth Ernői
(Folytatjuk.!

IRODALOM,
Örvendetes eredmény. Erkölcsi irányúi 

vádarkozásoknái nem mindennapi, sőt nagyon 
is ritka jelenség az. hogy mindjárt az első évek­
ben gyökeret verjen a nép legszélesebb rétegei­
ben. iiy kivételes eredményt ért el a S.-mi-Ist-• 

■ót-7lir.'t'!-" 4 év előtt szervezett népszerű in­
tézményévé!: a pártdó tagsággal, úgyannvira.: 
hogy tagjainak száma mint értesülünk — e 
heten immár 15,000-re emelkedett. Hazai 
:sz -nyaink között bizony rendkívül örvendetes­

nek mondható ez az eredmény, mely elsősor­
ban annak a körülménynek tudható be. hogy a. 
Iarsulat énekel y tagdíjért sokszorosan többet érő 
ellenértéket ad. A 2 korona tagdíjért ugyanis a: 
t'dyó évre a következő illetményeket adja: 
Z‘iO tln> terjedő, nagy alakú, töméntelen 
képpel díszített, élvezetes és praktikusan a ptárát.

melvnek bolti áré 80 fillér; «Három század a 
katakombákban» cimü. szintén dúsan illusztrált 
és ugyancsak 260 oldalra terjedő, remek szép- 
irodalmi müvet, mely mindvégig lebilincseli és 

j meghalja az olvasót: ennek bolti ára 1 korona 
I 60 fillér: a harmadik könyv Öő oldalon át is- 
j merteti meg velünk szóval és képekben hazánk 
I vadon termő gyógynövényeit, tanácsokat ad 

ezek gyűjtésére, szárítására és értékesítésére; 
bolti ára 1 korona; míg a negyedik körívben: 
az Új Kis Tükörben s'» oldalon 14 gyakorlati 
érzékkel mi girt. jőizü humorral fűszerezett elő­
adást kapunk a termeszd tan körébei; ez a 
könyv mintája a népies előadásoknak és ily 
célra kitűnő vezérfonalul használható; ára 60 fil­
lér. Tehát 2 koruna tagdíjért 1 korona bolti árú 
könyveket. Mindebből kiviláglik, hogy ez nem 
üzleti vállalkozás, hanem népművelési misszió 
s ez magyarázza rohamos terjedését is. Mint 
értesülünk, a folyó évre még nem zárták 
le a tagfölvételt s ezért szives figyel­
mükbe ajánljuk t. olvasóinknak, bogy a 
még hátralevő rövid időt fölhasználva, 
lépjenek be ök is tagul s egyszersmind 
toborozzanak mennél több tagot, mert a 
kitűzött idő lejártával a fenti könyvek csakis 
bolti áron lesznek kaphatók. Jelentkezni a 
2 korona tagdíj beküldésével egyidejűleg lehet 
a Szént-IstvánTársulatnál (Budapest, Vili., Szent- 
királyi-u. 28.}. honnan a busás tagilletményt 
azonnal megküldik.

Kis muzsikus. 1. füzet. öO válogatott magyar nép­
dal megfelelő szöveggel ellátva, két gyermekszólamra 
hangjegyezve. Népiskolai tanulók használalása irta. il­
letve összeállította : Jósvtzy Gábor kántoriam tó. III. át­
dolgozott kiadás. Ara SO fillér. Csakis a pénz időleges 
megküldésével vagy utánvéttel rendelhető meg egyedül 
a szerzőnél i Poroszló, Hevesmegye).

Az Örökimádas eimü katholikus folyóirat januári 
füzete rendkívüli dús tartalommal jelent meg, melyből 
különösen kiemelendő!, a következő cikkek: lsf>8—1908. 
A püspöki kar körlevele. — Reviczky Aladár C. M.: Szent 
Paszkál életrajza. — Br. Gu/ienitx Eriin: Gyermeki bi­
zalom. Költemény. — Reviczky Aladár: A gyakori szent 
áldozásról. — Egy pillantás a szent ostyára. — Őseink 
buzgósága. — Magyarország és a nagyvilág. — Jubileumi 
közlöny. — Oltáregyesületi ügyek. — Irodalom. E valóban 
életrevaló folyóirat a Központi Oltáregyesület (Budapest, 
IX. kér., ÍJllőí-ut 7ö.) kiadásában jelenik meg s előfize­
tési ára egy évre csak 3 korona. Ajánljuk t. előfizetőink 
pártfogásába.

HIVATALOS KÖZLÉSEK,
Iskolai államsegély! ügyek szabatosan végzen­

dők. Kivonat a besztercebányai egyházmegye f. évi II. 
körleveléből Az 1907 : XXVII. L-cikkelynek kath. népis­
koláinkra vonatkozólag már megindult végrehajtása, ha 
sok gondos utánjárást és szabatosságot követel az egyes 
iskolák első ioku hatóságaitól, illetőleg az iskolaszékek 
elnökeitől: elképzelhető az ebbeli munka halmaza és 
terhe az egyházmegye főtanfelügyelői hivatalában, melyet 
sajnos körülményeknél fogva fáradhatlan, lelkes buz­
galommal bár, de egyszersmind aleperesi és lelkészi 
teendőket is végezni köteles paptestvérünk tölt be : — 
s még nagyobb mérvű a munka összetorlódása s az 
anyag feldolgozásának gondja az egyházmegyei hivatal­
ban, melynek fáradozását az a köteles törekvés is su-
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lyosbitja, hogy munkáját a világi hatóságok hiányok 
vagy épen hibák miatt vissza ne utasíthassák. Ámde e 
munka súlyát még inkább fokozza, sót megtöbbszörözi 
az a könnyelmű gondatlanságból és felületességből szár­
mazó alaki és anyagi sok hiány és biba. melyekkel az 
iskolaszéki elnökök, vagyis a lelkészek a szóban forgó 
ügyeket előkészítik és tovább terjesztik. Pedig az idézett 
törvény és a végrehajtására vonatkozó miniszteri Uta­
sítás egy-egy példányának ingyen áttétele, körrendeleti 
részletes magyarázatok, valamint egy világos, olcsó szak­
füzet ajánlása melletti azon helyzetbe hozlam a lelkész 
urakat, hogy a fontos ügy követelte komoly utánnézés- 
sel ebbeli kötelességüket kellőleg szabatosan teljesít­
hetik. Amit midőn ezenel és újra meghagyok: kijelen­
tem egyúttal, hogy a csupán felületesség, gondatlanság, 
a nyert utasításuk át nem tanulmányozása miatt 
hiánvosan, vagy hibásan kiállított ilynemű beterjesztések 
a főtanfelügyelői és egyházmegyei hatóságtól kiegészítés 
vagy kiigazítás végett egyszerűen, tehát minden, az ed­
digi utasításokban már amúgy is föltalálhatott újabb 
utasítások nélkül vissza fognak küldetni. Saját dolgát 
mindenki végezze önmaga. Ehhez képest az ezutáni ily 
mulasztásból eredő hátrányért és kárért, vagy esetleg 
más érdekeltek által támasztott követelésért az anyagi 
felelősséget is az illető iskolaszéki elnökükre hárítom. 
Beszterczebánya, 1908. jan. 31.

Kath. tanítók nyugdíjügyeiben eljáró vmegyei 
bizottságokba kinevezett egyházi tagok. A róm. 
kath. elemi népiskolák tanítóinak és tanítónőinek nyug­
díjazásánál a nyugdíjba lépés szükséges voltát és a 
nyugdíj-jogosultságot az 1885. évi 33. t.-e. 40. §-a, il­
letve a 41453./883. számú vall. és közokt. miniszteri 
rendelet alapján megállapítani hivatott vármegyei vegyes 
bizottságokba egyházmegyénk részéről kiküldött egyházi 
tagoknak ebbeli megbízatása az 1907. év végén lejár­
ván, — az említett bizottságokba, ismét három évre, 
tehát 1910. évi december hó 81.-ig szóló megbizattással, 
a következőket neveztem ki: a) Zólyom-vármegye ré­
szére : ntiszt. Zsembrry József, szelesei esperes-plébá­
nost, a libetbánviai kerület tanfelügyelőjét, — és ntiszt. 
Hölszky Károly, theol. tanárt, a besztercebányai kerület 
tanfelügyelőjét; b) Turócz-vármegyébe ; főtiszt. Cserei 
Emil, c. kanonokot, turócz-szt.-mártoni esperes-plébánost, 
és ntiszt. Ynjtussák Károly, valósai plébánost, az alsó- 
turóczi kerület tanfelügyelőjét: c) Bars-vármegye terü­
letére : főtiszt. Vetzél István, c. kanonokot, garamszont- 
kereszti plébánost, a garamszenlkereszti kerület tanfel­
ügyelőjét. — és ntiszt. Feldmajer Ágoston, geletneki 
esperes-plébánost, áz újbányai kerület tanfelügyelőjét; 
d) Nyitra vármegye részére: főtiszt. Moser Tivadar, c. 
kanonokot privigyei plébánost, — és ntiszt. Czeizel László, 
handlovai plébánost, bajmóczi kerület tanfelügyelőjét: — 
végül e) Hont-vármegyébe: főtiszt. Machovich Izidor, 
egyházmegyei főtanfelügyelőt, e. apátot, korponai es­
peres-plébánost, — és tiszt. Frommeyer Béla, dobrónyi 
plébánost. Besztercebánya, 19Ü8. január 19.

VEGYESEK.
Az érdem jutalma. Napilapokból hirül vettük egyik 

kedves kartársunknak újból történt érdemleges kitün­
tetését, t. i. a pozsonyi magyar közművelődési egye­
sület igazgató-választmánya egy elsőrendű s című ér- 
demjulaimat Koltay Alajos stomfai róm. kath. igazgató- 
tanitónak a tanügy terén kifejtett fáradhatatlan mun­
kálkodásáért adományozta. Koltay Alajost, mint a nem­
zet buzgó napszámosát nemcsak fölöttes hatósága, de 
kartársai is, tekintve most már hetedszer történt kitün­
tetését, legnagyobb szeretettel s elismeréssel veszik 
körül. Kitüntetett a stomfai esperesi kerület tanitókö- 
rének 38 év óta köztiszteletben álló világi elnöke. Hogy 
mennyire összpontosul benne a tanítók szeretete s köz­
bizalma, leginkább megmutatta az is, hogy már a mil­
lennium alkalmával Budapesten tartott tanítói kongresz- 
szusra, a pozsonyi kerület tantestülete őt választotta

képviselőnek. Részünkről is szeretettel üdvözöljük kartár­
sunkat újabban ért kitüntetése alkalmából. Kyy névtelep 
kartdrs.

Gyermekek játéka. Kővágötötfos községben az. 
iskolás gyermekekkel a karácsonyi ünnepek alatt több 
igen sikerült pásztorjátékot rendezett Kata Lajos kán- 
tortanitó. A növendékek előadták: 1. Angyalszívek ka­
rácsonya. (Népiratkák 200. sz.l 3. Karácsony Szinmű, 
(Népiratkák 101.j 3. Jézus születése. (Népiratkák Mj. sz.< 
1. Karácsonyest. (188.i 3. Két karácsonyest. Maszlag! 
Ferenelől. 3. Egy karácsonyi éj. Horváth Lípóttól. 4. Apró 
szentek. Karácsonyi pásztorjáték. (Népiratkák, 192. sz.) 
Három királyok. K. p. (Népiratkák 191. sz.l Az alig 
400 lelket számláló kis községben a tiszta haszon e já­
tékokból 30 korona, amely összegen tanszerek szerez­
tettek be. Nem mulaszthatjuk el, hogy Kata Lajos káu- 
tortanitó úrról meg ne emlékezzünk. <> már 1 isiid, év 
óta minden évben elismerésre méltó ügybuzgósággal 
tanítja be növendékeit a pásztorjátékokra"s körülbelül 
300 korona értékű tanszert szerzett iskolánknak. A sze­
replő fiúk és leányok között a 10 év leforgása alatt 
100 korona értékű népolvasmányt osztott szét és így a 
közművelődést is előmozdítani iparkodott

Felnőttek oktatása. Nógrádveröczén Hater Rezső 
kántortanító kezdeményezésére felolvasások tartatnak, 
a téli napok minden vasárnapjain d. u. 5 órakor ikis 
líceumi. Wales Rezső a gazdaságtan és gyermekneve­
lés köréből, Fuskdsy László róm. kath. s.-lelkész pedig 
a magyarok történetéből lart felolvasásokat. Eddig két 
előadás illetve felolvasás volt nagyszámú hallgatóság 
jelenlétében. Wales Rezső kántort»nitó a községben 
edéjg is sok hasznos dolgot létesített és folyton azon 
munkálkodik, hogy a hitközség híveit helyes " irányban 
befolyásolja és a téves szocializmustól teljesen elterelje, 
ami ezideig sikerült is neki. Minden törekvése oda irá­
nyul. hogy a liivek csakis a hasznosat és szépet is­
merjék meg. Megállapította fiatalság dalárdáját, és az 
iskolások kétszóllamú énekkarát slb. Adjon Isten hazánk­
nak sok ily lelkes és buzgó néptanítót!

Szerkesztői üzenetek.
K. K. Levélben feleltünk. — E. J. Beérkezett. Fel­

használjuk. — R. J. Levélben válaszoltunk. — F. J. 
Az 1907. évi XNY1L t.-cikk 13. §.-sa értelmében a 
fenntartó a törvény életbeléptétől számított 3 éven 
belül, vagyis 1910. junius 30-ig kölcles a törvény 
3—3. g-ában megállapított fizetést és korpóllékot biz­
tosítani. «Az előbb említett 3 évi átmeneti idő alatt 
az iskolafenntartók az iskolákban alkalmazott tanítóknak 
csupán az 1893. évi XXVI. t.-cikkben meghatározott 
járandóságokat tartoznak biztosítani». (12. g. 7-ik bekez­
dés.) A legtöbb fenntartó azonban arra törekszik, bogy 
tanítójának — ha a nagyobb fizetést sajátjából nem 
adhatja meg — államsegéllyel már most biztosítsa a 
törvényes fizetést és korpóllékot. Az eljárás azonban 
időt igényel és ezt türelemmel be kell várniok. Illetékes 
helyen tájékozódni fogunk beadott kérvényük sorsa iránt. 
Sz. M. Köszönjük az értesítést. —- Z. B." Felhasználtuk. 
Köszönet. — M. Gy. Beérkezett. Közölni fogjuk. — T. A. 
Visszaküldjük, de — tényleg — csak kivételesen. — D. 3. 
Ismét csak azt üzenjük1. Általános szokás, hogy az 
iskolaszék a tanítók iskolaszéki képviselőjét, tehát egyik 
tanítót választja jegyzőnek. A tanító ezt a megtisztelő 
állást, amelyért külön díj megállapítva nincs, minden­
esetben lelkes buzgalommal tölti be. Más kérdés azután 
az, hogy a számadások és több eféle irodai teendő 
ellátása az iskolaszéki jegyző teendője-e'? Erre azt fe­
leljük, hogy nem. A jegyző az iskolaszéki jegyzőkönyvet 
vezeti. Az említett iratok vezetése már a gondnok 
feladata. — M. J. Ha az illető csak 18 évig működött 
nyilványos iskolánál, akkor az előző évek a nyugdíjigény 
megállapításakor tekintetbe nem vehetők, mert nyug­
dijat csak a rendszeresített tanítói állás után állapít 
meg a törvény és a Ratio intézkedése is csak



pályázatok,

Rozsnyói pii:

A féltoronyi (Moson m.l róni. kath. iskolaszék pá­
lyázatot hirdet, még pedig egyelőre csak ideiglenes, fél­
évi segédtanítói minőségre. Részt vehet azonban az il­
lető meghívott a későbbi rendes pályázaton is. A hiva­
talos óhaj oklevelet kíván, ám jelentkezhetnek képzőt 
végzett egyének is. Jövedelem : 66 kor. 66 f. készpénz, 
szabad lakás bútorokkal és számottevő mellékkereset. 
Kötelessége egy osztályt vezetni. Tannyelv magyar. 
A felszerelt kérvények az iskolaszékhez küldendők feb­
ruár b-ig. Az állás azonnal elfoglalandó. 4j 1—1 

A ménfői róni. kath. iskolánál az osztálytanítónői 
állásra pályázat hirdettetik. Fizetés: 1000 korona kész­
pénz, melyből 000 korona államsegély, a többit a hit­
község fizeti. Az osztály-tanítónő használatára áll: egv 
padlós szoba és egy konyhaszerü előszoba, egv élés- 
és fáskamra (lécrekesszel elkülönítve), egv pince és 
házikert. A pályázati kérvények f. év február 15-ig a 
gyirmóthi (Győr m.i plébániahivatalhoz küldendők. A vá­
lasztás február 16-án lesz megejtve. Az állást ezen év 
március hó 1-én kell elfoglalni. Rám. kath. iskolaszék.

50 1-1
Kassal egyházmegye.

Hejczen február tí-án kániortanitó választatik. Pá­
lyázok küldjék kérvényeiket Csillag Márton hejezi 
Abauj-Torna m.) plébános címére. öl 1—1

Xyitrai püspöki megye.
A szolcsányi iXyitra megye) róni. kath. iskolánál 

egy tanitóiállomás megüresedett, melyre a pályázat ezen­
nel hirdettetik. Javadalma: OöO korona a község pénz­
tárából, 1 — korona fizetéskiegészités az államtól; a öl 
kemény tűzifa, bútorozott szoba. Tannyelv: magyar és 
tót. Kötelessége egy osztályt vezetni és' az ismétlősöket 
oktatni. A törvényes lUOü koronáig leendő fizetés kiegé­
szítés részére az iskolaszék kérelmezni fogja az állam­
segélyt. A pályázati határidő f. évi február hó lü-ike. 
Az állás azonnal elfoglalandó. A kellőleg felszerelt 
folyamodványok az iskolaszék elnökségéhez cimzendők. 
Llezák György esperesplébános iskolaszéki elnök.

47 1—1
Pécsi egyházmegye.

Kocsolán (Tolna m.i előmenetel folytán megüre­
sedett III. sorszámú tanítói állásra pályázatot hirdetek, 
fizetése 1000 korona készpénz. Lakása egv bútorozott 
szoba. Kántoriakban is adott esetekben segédkezni tar­
tozik. Határidő február lo. Az állás azonnal elfoglalandó. 
A kérvények nlulirthoz küldendők. Hofer Gergely iskola­
széki elnök, h. plébános. 44 j_j

A mucsi-i tTolna m.) róm. kath. osztálytanítói állásra 
pályázni hirdettetik. Javadalma 800 korona' és szép lakás. 
A fizetésnek 1000 koronáig való kiegészítése folvamat- 
ban van. Kötelme dijlevői szerint. Tannyelv magyar. 
Határidő február b. Iskolaszék. ' 46 1_4

A nagydaróczi iskolánál rom. kath. tanítónői ál- 
kisra pályázatot hirdetek. Ez ideig fizetése : a hitközség­
től 100 korona, az. államsegélyből 700 korona, egv eb 
illetmények kárpótlásáért 8 méter beszállított fa.Völsze- 
nj‘t. folyamodványok február 15-ig Osgyánra (Gömör) 
plebamahivatalhoz küldendők. Hegedűs -János plébános.

43 1—1
Székesfehérvári egyliáznieq \ e.

A seregélyesi róm. kath. iskolaszék osztálytanítói 
allasra pályázatot hirdet. Évi fizetés 800 korona és laká­
sul egy kis szoba A megválasztott tanító kötelessége 
lesz az I—II. osztályt tamtam ; az iskolás gyermekeket 
szentmisére es kormenetekre vezetni, reájuk felügyelni ■ 
törvényes akadályoztatás esetén a kántort helyettesíteni 
es a hitközségi Írásbeli munkálatoknál a gondnoknak 
-egedkezm. Pályázati kérvények Becsuk Ernő iskolaszéki 
elnök címere seregélyes (Fejér m.) küldendők február 
<-uj. A megválasztott állását azonnal elfoglalni tartozik, 
■éiz iskolaszék. ^ ^

-v értelmezhető. Levélben bővebben feleltünk. — B. Gy. 
• Az államsegélyt kérő vívamodás előirt mellékletéi 

:sk- ki-zcki elnök úr a törvény rendelése szerint is 
• a.-. tő-hatóság azon magas rendelete alapján,

rib el államsegély kérését megengedi, utasítva 
■ : az aláírás tehát nemcsak joga, hanem kötelességei

V. Az ísiíü! $t bírni vég/vsnek egészen más érlel­
ése ran. F I. Beérkezett. Közzétettük. — D. 

Gy J í leérkezett. Cikkíró az új fizetési törvény intéz-' 
vrvi'l: es abból következtetett. — T. L. Kö 
értesítésért. K. I. Az 1893. évi fizetési; 

: ■ Z. , tat ' 1 és kánlori jövedelmet egységesen
i úzvtvsnek ' -'-siti. ennélfogva az özvegy a tel- 

s ’i: elvez,ne félévig. Részletesen levélben 
— H. P. 1. Egy-egy tanulóra 1 n.- terület 

. A hinti rém magassága 3-8—4 méter. A 
■ cm :kus . asu. a hitközség; iskolaadót 

'né s. — Sz. F. A törvény világosan kifejezi,
: ts:‘3. -vi törvénycikk alapján eszközölt össze-'

; mar . segélyt élvező tanítókkal szemben ér­
ez': e ; Duna. forduljon kérelemmel a 

' • r- g, - s/nveiségenek igazgatóságá- 
' 8-'cnt erivi Károlv igazgató úrhoz Budapest,. 

' ' '"Zir u. -s Megfelelő i:y,z:.tatványokat és
' : ' .. - ge I küldenek. — J. G. Küldje be
m • ' ■ gél; ii Ursr. Kaíh. Tanügyi Tanács tan- 

é -útsiiga: Budapesj; Szentkirályi-u. 28.
' • 3 egy-egy könyv után Hu korona.

Kérelem! Zavarok és késedelmek elkerü-
" minden hirdetésre vonatkozó 

levelet a kiadóhivatal címére — nem 
igerkcsöj'-éq — kérünk küldeni.

Esztergomi érseki megye.
Hetmény puszta .sie-lájahoz tanítónői állásra pá- 

z,ru, a irntnrt-, felni ír hó 9-ig.. Fizetés: 
j i: ’ " C cVy bútorozott, fiit,itt szoba. Előnyben 

; ■ ’ 1 ú:.rn;, n tmon Képes játszani istentisztelet
: j-l-....‘ban. Folyamodók irataikat e címre ktild-

• z ■ - János ny. plébános,.Hetrnény lu. p. Vágséllye.
" 40 1—1

.1 czoborfalvi ■Nyitra megyei, holiest plébániához 
lt01i bo<, róm. sath. né-.iskolánál kántortanítói álio- 
' "Cl ve:., pályázat hirdettetik. J.-irandósága

: ; ; lailletménye 60 kor., kert
;y( y c - mikasa ád két szoba, konyha és kama- 

mUianivr lüuu ~ öl szán túlüld bérlete 60 korona. 
(' ' :z -k Hones; rom. kath. plébániára f. évi

1 ÍJ'~"" ddendők. Kucserit .József esp.-plébános.
48 1—1

Győri püspöki megye.
: 'ZkCyazat h : i -luúik a barbacsi róm. kath. népisko- 

y jj j c ' ‘'.'she jött ősz• á!ytanítói állásra. Ezen magyar
■'1 ■ e;ia> ja iadalrna , a következő: készpénz íize-

r 'y'-' r'', 9 ’ ■, r, na. az államtól gon korona;
vzz.nu::- az_190i. évi t,-e. 31 §. alapján remélhető alap- 

r“r“‘ész.-tl,eni lakás, fűtéssel, melv 
' -élmény t'-y-r.-en auaí.K. A megválasztott köteles egy 
,',t: ; uailoari vezetni <-s ismétlő iskolát tartani, á
h C‘;y iöc'-H yegerlkezni. Egyéb kötelességeit a gvőr- 
jy, "'C'"’’1!'mhalosag állal kiadott szolgálati szabály- 
'f/ ,. r. , rvényese: az Iskolaszék elmére fit

A :>uan plébánosnál nyújtsák be. Barbacs 
U- P-, «-sorria, Sopron m. Brät yi Zsigmond iskolaszéki 

;eé';z'>- 37 2—2

s szerkesztő- Ember Karoly.
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Veszprémi egyházmegye.
Somogykarádi róm. kath. osztálytanítói állomásra 

február" 6-ig pályázat hirdettetik. Jövedelme : egy szobás 
lakás fűtéssel és tisztogatással. Készpénzben a község­
től tii 0 korona, államsegély 200 korona. Fízeléskiegé- 
szítésre államsegéllyel lépés tétetett. Pályázhatnak ok­
leveles férfi- és nőtanítók. Kántorságban jártasak előny­
ben részesülnek. Mohkor Pál esp.-pébános. 41 1—1 

Az ajkarendeki róm. kath. elemi iskolához osztály- 
tanító kerestetik, fizetése 8t 0 korona, bútorozott szoba 
fűtéssel. Kötelességét a díjlevél állapítja meg. Kérvé­
nyek február 9-ig az ajkarendeki (Veszprém m., posta 
Gyepes) iskolaszékhez intézendők. Az állás azonnal 
elfoglalandó. Német nyelv szükséges. 49 1—1

kérvényezéséhez nélkülözhetetlen!!Államsegély
gyarázo füzet 1 K, a
egyszerűen kitölteni ____
gyei Béla kántortanítónál, Farkasaszó (Szatmár megye.1.

23 3—10

16 nyomL szintén 1 K. (Csak 
s mellékelni kell.) kapható: Len-

Államsegély-kérvény és mellékletei.
Útmutató a fizet s kiegészítési és korpótfék 
államsegély kérvényezőéhez, kérvénymintákkal 
es mellékleti űrlapokkal 2 korona

Tananyagbeosztási nyomtatvány
az évi tanmenetnek a róm. kath vagy bármelyik 
Tanterv alapján tantárgyak és osztályok vagy 
osztályok és tantárgyak szerint külön "lapokon.

Részletes Tanterv-nyomtatvány
az együttes osztályok tananyagának ugyanazon 
lapon való feldolgozására szolgáló füzetekben a 
6. vagy 5. együttes oszt. számára 2 K, 4. oszt.
1"80 K, 3. uszt. 1*60 K, 2. oszt. 1*40 K, 1. oszt. sz.
1 Kelőleges beküldése mellett megrendelhető.

Gyerkes Mihály igazg.-tanitónál Székelyudvarhely. 
712

Szőlőoltványok:
hiányok pótlására 2 éves dús gyökérrel, zöldoltással ké­
szítve ezre 100 frt. Telepítésre gyökeres zöl loitvány ezre 
= 80 frt. Telepítésre sima zöldoltvány ezre 40 forint. ==.

Fásoltványok:
Gyönyörű példányok, fajtisztán ezie 100 frt. Szépséghibával, 
eredési biztosítással ezre 45 frt. Mind Riparia Portalisra 
oltva a következő fajokban: Fehér borfajok : Olasz Riz- 
Itng, fehér es piros Szlankamenka, Furmint, Sárfehér. Mézes- 
fvhér, Ezerjó, Erdei Bakator. Kövidinka. Mirkovácsi, Mus­
kotályok. Hárslevelű, Sauvi.non, Bánáti Rizling. Vörös bor­
faj ok: Nagy burgundi, Uportó, Nemes Kadarka, Aramon. 
Csemegefajok : Feher és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji 
Chasselas, Ezre-1éves, Muskotályok stb. Sima Rip. Port. 
I. oszt. 10 frt, sima Rip. Port II. oszt. 5 frt, gyökeres Rip. 
Port. I. oszt. 16 frt, gyökeres Rip. Port. II. oszt. 10 frt. gyö­
keres 2 éves gyökei ü 18 frt. Hazai nemes vesszők sima 
10 K. gyökeres 30 K a fenti fajokból. Oltványaimért teljes 
felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna meg­
elégedve, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Tavaszi 
szállításra is elfogadok már most előjegyzést. Előlegül az ár 
négyedrészét kér»m beküldeni. Hegyi bor: -iller, fehér 

___ 50 korona, vörös 60 korona.

SZÉKELY I. JÓZSEF
Gyöngyös, Szent-Urbán-Templom.

698 8 -20

Orgona-harmoninmokat
mindkét rendszer szerint legolcsóoban szállít

PAJKR REZSŐ és TSA
Budapest, X., Delej-utca 11/B (Tisztviselőtelep.)

Pedál«! hartmluoek mindkét rendszer sze­
rint és minden nagyságban pontos or­
gona-méretekkel templomok, szemináriu­
mok részére es mint gyakorló orgonák. 
Bérmeatei izállltás az uteisó vasúti állemáslg. 
Tanerőknek s lelkészeknek különös 
szazalékengedmény. Árjegyzék ingyen 
és bermentve. Részletfizetés engedé­

lyezve. 796

Csak kollegák kaphatják kedvezményes árban
a következő nagyhala-ű egyházi zenemüveket, amelyek ki­
válóan alkalmasak kántorválasztasi próbaének­
lésen, ünnepélyes miseken es egyhazlats jellegű koncerteken
Miatyánk-fdvözlégy .. __ .......... .......... K J. —
Hazafias* Mária-dulok. 1. fűz. 2.— h, II. füzete 2.—
Mária-dalok. I. füz-te _ .. ... .. _. ... ... - f.—
Asszony mik szűz Maria. M ária-dalok. II. füzete .. « l. —
Hazánk Nagyasszonya. Maria-dalok. 111. füzete 2. —
Köszönt síik Máriát. Maria-dalok. IV. füzete __ .. u 1. — 
A ve Maria. Mária dalok. V. füzete— .. .. ... _ * 2. —
Immaculata. M <ria-d*lok. VI. főzete . « 1. —
Magyar Dallamos Pnne|ű Praeludiumok az összes 

hangnemekből, függelékkel „ .. „ .. .... .. ... - 4. —
Dudajáték. (C durj .. __ __ „ _. ... __ __ ... « —.60

Megrendelheti k, — a pent rlőzete- b-küldese m-hetl bermentve — 
a szerző koll-gank címen: KOMOR ELEK, BED A PEST, 
VII., Thököly-ut 42. sz. II. em. 6. ajtó. — Kisebb 

össezg bélyegben is ..üldhetú. 472

Elismert csak elsőrangú műremekek a valódi
ZIMMERMANiX-féle

HARllOiYlVIIOK
házi, iskolai és templomi célokra.

Tanároknak részletfizetésre megegyezés szerint.
Nagyon ajánlatos külön­

legesség :

ZIMMERMANN-féle 
iskolaharmoniumok
170,190 és 220 K.
Képviseli Ausztria-Magyar- 

ország részére :

HÖRL NÁNDOR
POZSONY,

Ventur-utca 24.
Képes árjegyzék Ingyen.

Újdonság I « Újdonság!

Pianino „Continental“
teljes zongorahanggal: elegáns elsőrendű 
Salon-Pianinot MT 560 koronáért TKJ 
Csak ■ featl cégnél kaphaté. Prospektus ingyen.
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sorozat. SZÍNDARABOK Második
sorozat.

legényegyesületek, kath. körök és ifjúsági színpadok számára.

Férfi szereplők reszere:
V/. 11 tol mi szoba. Irta .V' . K.

r ó.;ai i m,v.. másban. 'Ara
üti,

(íenoveva. Irta Xeif A". Hu-

.20.
mmisban Ara

Az ebéd. 1 , \i Ki Bohózat.:
.. Ara:ív .28.

\y óriás úr villája. 1 :

.28.
1 rablók. 1.

34.
ti jön. ír Xeu K. Bohózat

. :\ .34.
Hr. kereke S. Irta Xey K.

Íi.tívonáshaft. Ara
..18.

1 iazás a föld körül 80 
nap alatt. írta V- K. iiu-

Ara
.70.

V közös szoba, rr >'■ > . II.
:j o. ;d 1 iVivonáshatt. Ara

.20.

Sziiidarabttk. Irta Pokorny 
1. tel. i Fartaíma :

1 00.
I <)> anaz. 11. kótf-t. {Tartalma:" 

A .a; ii-te-zoTábati. --- Az 
eerr. fnlv -criií-a — Az 

i-a..:,:.; , úr. A h-gada-.!
• K 1.00.

A fojjhnzban. Irta M. ■<"M-
Kritonabohúzát 1 feivo- 

mmhan. ara K .20.
A tékozló fiú. Bibliai zenés 

színjáték -11 te'.vonásban. Irta 
.V""é(.Fláris lír. Zenéjét 
és az énekek szövését eevbe- 
;:!iítolla K.(~iU Auvél. A szö- 
v-ukv- vv s'-a K .40. az 
éitekrészek' zumrurakisércltnl 
ara. K 3. .

Aprí hirdetés. Bolmzat 1 fel- 
vonásban. Németből átalakí­
tott;:. TfihSSirv Ferenc. Ara
K .20

l.lji i|yz<;s akadályokkal.
\ zjav'k 2 telv. inasban. Ne­
meiből átalakította Bruch Jó­
im f. Ara K —.30

A nyomdahiba. Buliózát 1 
felvonásban. Németből fordí­
totta Miliőkén Siíndoi. Ara
K - .20.

A két szerecsen. liulnz-;at 1 
felvonásban. Németből fordí­
totta Bru.-h József. A'-a
K .20.

Husim <| vökéit den. Bohózat 
2 felvonásban. Németből f.jr— 
dífotta Társé ni F> vuc. Ara
K .30.

Női szereplők részére:
A haza. Szinti:ü 1 felvonás­

ban. A <|róf kisasszony.
Színmű 1 felvonásban. Irta 
Burt a Íré.,'. Ara K - .00.

Az új nevelőim. \ igjiUék 1 
felvonásban. Irta Merni/ Kií­
róin. Ara K .00.

A tolvaj. Színmű 1 felvonás­
ban. Irta Hevesei/ Ferenc. —
Ara K .00.

A királynő kesztyűi. Víg- 
, játék t felvonásban. Irta Iú- 
;; >„,.•/ Hóhért.. Ara K .00.
Vallatás az iskolában.
, Színmű 3 felvonásban. Irta 

<rw.il Mikimé. Ara K .OO.
A levél. Színmű '2 felvonás­
ában. Irta Móra Irtván. Ara

K .00.
A próba. Színmű 1 felvonás­

ban. Irta Lem/iiel Laura. Ara
K .00.

Húshagyókedd Vígjáték 1 
felvonásban. - - Irta Jtudmy 
Róna. Ara K .<»0.

A <|> íirű. Színmű 2 felvonás­
ban. Irta Mir., Irtván. Ara
K .00.

A szobalány. Vígjáték 1 fel­
vonásban. Irta Bnrta Ivén. 
Ára Is .00.

A korcsoly a mű vésznő.
A meglepetés. Két magán-
jelenen Irta Furnas Imre.
Ara K .00.

Irénke születése napja.
Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Havas ELlka. Ara K —.00.

A sorsjejjy. Színmű i felvo­
násban. Irta Len,inni Laura.
Ara K .00.

Műkedvelő színpadok vezérkönyve.
K itholikus körök, egyletek, otthonok, nevelőintézetek, 
iskolák szimrendezoi és szereplői számára. — Irta: 
Staff Károly. Ara iélvászonkötésben K 1.60

Megrendelhetők a Szent-Islván Társulat könyv- 
kereskedésében Budapest, IV., Kecskeméti-utca 2.

Stephane ura nyomda r. t. Budapest. Vili., Szentkirtiyi-utca 28a.


